母爱撑起一把伞 三十五人一个家

35口人,四世同堂,这是一个由不同血 缘关系组成的大家庭。这个大家庭能够和 睦融洽,源自一份孜孜不倦的母爱。

她叫高义民,叶县洪庄乡杨村人,今年 72岁,24岁时丈夫病故,后改嫁到卫东区东 工人镇街道的刘长顺家。

"我是山东黄县(今龙口市)人,1955 年到平顶山当了一名采煤工。后来前妻 患病去世,留下6个孩子,我成了有名的 困难户,但义民过门后,硬是扛起了这个 大家庭。"5月10日,今年81岁的刘长顺 回忆说,当时穷得就连床都是将大门拆 下架起来改成的,"寅吃卯粮,人不敷出, 日子拮据得很。

都说孩子是娘的心头肉,而高义民为 了给刘长顺的6个孩子最纯真的母爱,她毅 然把自己与前夫的孩子留在了娘家,只身 一人来到刘家,把自己的真情一心倾注到 了这6个孩子身上。即便是这样,起初孩子 们对高义民也充满了抵触,但她从不和孩

温馨提示

今日天气

谁能帮忙联系到卖瓦的?

观音堂林站受灾村民期盼瓦片

县观音堂林站回龙庙村村委会主任刘圪垯

一大早就忙着安排人外出找瓦片。"愁死我

了,村里受灾的房子不好修啊。"刘圪垯说。

村所有的瓦房都受到了不同程度的损毁。

灾害发生后,观音堂林站及村委会挨家挨

户统计受灾情况,并指导群众开展生产自

救工作,安排村民对房屋进行修缮,但现场

好,许多村民的住房还是20世纪80年代修

建的瓦房。"现在没有小砖瓦窑了,买不来

瓦,村民刘建召家修房子用的瓦是别人家

拆房子剩下的。"刘圪垯说。此外,因为现

在瓦房修建的少,专业的瓦匠及修缮人员

可以。"刘圪垯说。观音堂林站工作人员正

在积极联系周边乡镇,寻找瓦片为村民修

"能有人帮我们联系哪里有卖瓦的就

回龙庙村及周边许多村庄经济条件不

的情况并不乐观。

缮住房。

本报讯 (记者王孟鹤)5月13日,宝丰

5月6日,回龙庙村遭受了冰雹袭击,全

3级,最高温度27℃,最低温度15℃

白天到夜里多云转晴天,偏北风2-

子们计较,心里仍充满了疼惜:"要让孩子 接受自己,急不得,要用真心诚意慢慢让他 们接受。"

1972年深秋的一个下午,刘长顺年仅 5岁的儿子刘建成得了急性肠胃炎。看着 孩子肚子疼得在地上打滚,高义民也跟着 哭了起来,她顾不上和井下工作的刘长顺 商量,抱起孩子跑到医院。挂号、找医生, 在医院里,她跑前跑后,孩子住院晚上医 院不让家属陪护,她就在医院门外守了一 夜。对于高义民的举动,刘建成的姐姐刘 建华看在眼里、记在心上,"这不跟自己的

1974年前后,高义民和刘长顺先后 有了两个自己的孩子,但她对刘长顺的6 个孩子仍是精心呵护。棉衣棉被拆拆洗 洗,背着孩子做饭、洗衣都是常有的事 儿,高义民曾经刚坐完月子就拖着虚弱 的身体在砖厂培土、装溜子、拉桩,一天 下来挣1.50元钱补贴家用。在刘建华的

记忆中,高义民的手终年都是鲜红微肿 的。"家里挣钱不容易,她几年都不舍得 给自己添件新衣服,但却逢年过节都给 我们做新衣、新裤。半夜醒来见她坐在 床边,穿针引线给我们缝补衣服、纳鞋 底,打心眼儿里觉得她就是俺亲娘。"刘

在与孩子们建立了稳定感情后,被自 己遗留在娘家的孩子刘华山也到了上学年 龄,高义民这才和刘长顺商量将自己的孩 子接到市里上学。"现在想起来就觉得愧对 这个孩子,但是俺得先顾那几个没娘孩儿

高义民每天天不亮就起床给十几口 人张罗饭菜。由于食物有限,她总是在 孩子、丈夫吃完后,才开始动筷。刘建华 说:"家虽穷,母亲却用她那勤劳善良、默 默奉献的品质,教给我们做人的道理。 这是我们兄妹一生享用不尽的财富。"

除了对待儿女们,高义民充满母爱,

对待儿媳,也是一样。提起婆婆高义民, 儿媳彭慧赞不绝口:"婆婆虽历经坎坷,却 勤劳善良。在和华山处对象的5年里,我 看到了婆婆的为人,就是冲着有这么好的 婆婆,才更加坚定了我走进这个家门的 心。"黄丹丹是高义民最小的儿媳,对婆婆 也充满了钦佩:"刚有孩子那会儿,上班 忙,顾不上,就把孩子托付给婆婆照看,是 婆婆帮我度过了那段艰难的日子。现在 她还坚持每天早上买菜,将菜摘好洗净, 等我们下班能吃上可口的饭菜。我们实 在过意不去,叫她歇着,婆婆总说'做惯 了,闲着难受'。"

(本报记者 毛玺玺 通讯员 艾光华)



昔日人帮我 今日我助人

残疾人免费服务回馈社会

本报讯 (记者沙星海)擦鞋、修鞋、 按摩、家电维修、法律援助、美甲美发、辅 助器具装配……5月14日,在市残联的 组织下,我市200多名残疾人朋友和助残 志愿者在鹰城广场开展免费服务活动, 感恩回馈社会。

53岁的张立下肢重度残疾,10年前, 在新华区残联的帮助下,免费学会了皮 鞋美容技术,还吃上了低保,享受居家托 养补贴和燃油补贴,每天他都带着残联 配发的擦鞋工具箱在路边摆摊,精擦一 双皮鞋收3元钱,靠辛勤劳动挣钱。"我不 涨价,有饭吃,每天细水长流,生活还不 错。"张立提起残联的帮扶,感激之情溢 于言表。他边为群众擦鞋边说,社会对 我们这么帮助,今天能免费给大家伙擦 鞋,我心里很高兴。

不远处,一溜排开十来张按摩床,42 岁的盲人李立书和学员们忙着给大家按 摩。"不累,心里美,我在残联学两个多月 按摩了,刚开始想着自己看不见,怕学不 成,没想到老师手把手教我,心里感觉很 踏实,跟在家一样,很温暖。"李立书说, 自己是鲁山瓦屋人,听说残联免费培训 按摩,就报名参加了,再过一段时间,经 过考试,就能拿到毕业证,正式到按摩店

双手灵巧地穿越缠绕,手中的漆包 线很快地编成了一个个造型各异的自行 车、摩托车、变形金刚等手工艺品。坐在 轮椅上的帅气小伙高中盼的漆包线手工 艺品编织吸引了不少路人,两名年轻姑 娘被吸引,争着购买编织品。"我免费教 残疾人朋友学习编织技术,今年我还在 研究新的编织技术,还准备开网店,世界 这么大,我也想去看看,我要到外地学习 提高技术。"高中盼把一个编好的自行车 赠送给9岁的残疾小朋友张天乐,祝他开

残疾人招聘摊位前也挤满了人,30 多家用人单位为残疾人朋友举办了专场 招聘会。一些残疾人朋友围在法律援助 咨询台前咨询政策,还有一些残疾人正 现场学习美甲美发技能……

全国助残日来临之际,市残联组织开 展了残疾人和健全人双向服务一条街活 动,200多名残疾人和助残志愿者踊跃参



残疾人现场为市民提供免费擦鞋服务。

本报记者 牛智广 摄

强、自立,用自己的聪明才智和拼搏精神实

加,回馈社会。"残疾人朋友自尊、自信、自

现人生梦想、创造幸福生活的精神值得尊 敬和点赞。"许多群众纷纷表示。

招标公告

5月14日,郏县渣园乡林村村民在烟

田示范大方内为新栽种的烟苗覆盖地膜。

近期雨水频繁,气温变化幅度大,对烟苗生

长极为不利。为保温保墒,该乡对烟苗进 行了地膜覆盖。在今年种植的5000余亩

烟叶中,目前已移栽并覆盖地膜3000余

本报记者 温书功 摄

河南中恒招投标代理有限公司受 平顶山市电化教育馆(教育电视台)委 托,就平顶山市电化教育馆(教育电视 台)广告经营权招标项目进行公开招 标,欢迎符合相关条件的供应商参加投 标。**详情咨询0375-2206385**。

注销公告

(注册号:410421000006990)向公司登记 机关申请注销登记,请债权债务人于见 报之日起45日内到公司申请登记,特此

> 宝丰县康源重介质科技有限公司 2015年5月15日

注销公告

公司(注册号:410491000031545)向公 司登记机关申请注销登记,请债权债务 人于见报之日起45日内到公司申请登

平顶山恒源昌医疗器械销售有限公司 2015年5月15日

410421000014154)向公司登记机关申请 注销登记,请债权债务人于见报之日起 45日内到公司申请登记,特此公告。

> 宝丰县溢赢商贸有限公司 2015年5月15日

搭建履职尽责平台 改变陈旧帮扶方式

五一路街道人大代表结对帮扶困难群众

本报讯 (记者孙聪利)"谢谢!谢 谢!有大家的帮助,俺小孙子就有希 望了。"5月14日上午9时许,在卫东 区五一路街道康复街社区青海院小 区,困难户蒋福申拿着孙要乾递过 来的3000元钱,感动得热泪盈眶。

蒋福申年近70岁,本来有一个 虽不富裕但平静幸福的家。但一 场车祸让8岁的小孙子遭了难,左 腿连皮带肉脱落大部分,目前正在 医院接受植皮手术,沉重的医疗费 几乎将这个家庭压垮。

与蒋福申家一样因病致贫的 还有该街道繁荣街社区居民蔡兴 仁。当日,她也收到了孙要乾送来 的3000元钱。

"这6000元钱是我们董事长捐 的,我是代为送来的。"孙要乾说的 董事长叫陈喜亮,是市人大代表、 国药控股平顶山有限公司董事长。

"街道做桥梁纽带,连接起人 大代表和困难群众。"五一路街道 办事处主任周根生说,该街道共有 区人大代表13人、市人大代表3 人,为了给代表搭建履职尽责活动

平台,改变以前的人大代表逢年过 节以一箱牛奶、一篮鸡蛋为主的帮 扶方式,该街道自今年以来创新人 大活动载体,开展"三进一视察"活 动,即街道主要负责人和辖区人大 代表进困难企业、进困难家庭、进 社区,视察民情民生,各社区相继 举行了人大代表与群众见面对接 会,人大代表与困难群众面对面、 心贴心进行沟通交流。人大代表 利用各自的优势和专长,与困难群 众、困难企业结成帮扶对子,实实 在在地提供"订单式服务"。

蒋福申和蔡兴仁就是在走访调 查中发现的困难户,陈喜亮与他们 结成了帮扶对子,并以个人名义捐 出6000元钱。因当日在外地出差, 他委托秘书孙要乾分别给蒋福申和 蔡兴仁家送去3000元,并表示要尽 自己最大努力为这两个家庭提供低 价或无偿的药品。

"目前已经有9户困难群众、1 家困难企业和人大代表结成了亲 戚。"五一路街道党工委副书记司

开展"民族团结教育月"活动

迎宾社区持续服务少数民族居民

本报讯 (记者张亚丹)"大爷, 咱量量血压,看看还高不高了?"5月 14日,新华区光明路街道迎宾社区 的党员志愿者,又一次来到88岁的 回族居民李庆德家,陪他聊天,给他 量血压、测血糖,进行基本的身体检 查。面对社区志愿者的热情服务, 老人感动地说:"这些孩子老惦记着 我,隔段时间就过来坐坐。"

而这一幕只是该社区在今年5 月开展的"民族团结教育月"活动 中,针对辖区少数民族居民提供志 愿服务的一个缩影。连日来,该社 区党员和志愿者还对辖区少数民族 贫困户、五保户等进行走访,为他们 送去大米、食用油等慰问品,并为部 分老年人开展了上门义诊服务。

迎宾社区共有回族、满族、蒙古 族、土家族等11个少数民族居民 268人。近年来,该社区将少数民 族人口管理与服务当作社区民族工 作的重要组成部分,及时对辖区少 数民族居民户进行走访、摸查,建立 少数民族流动人口社会化管理服务 体系。定时开展各类志愿服务活 动,重点为辖区的老年人、残疾人、 贫困户等弱势群体,特别是少数民 族弱势群体,提供民族宗教政策咨 询、家政保洁、免费理发、电器维修 等全方位的贴心服务。

八台镇彦张村芦笋种植富村民

本报讯 (记者王岗)"活儿轻, 就在自己庄上,适合我们干。"5月 13日,在舞钢市八台镇彦张村芦笋 种植基地,正包装芦笋的村民张莉 说:"不出村就能挣钱,还不误照看 孩子,这好事哪里去找?"

彦张村芦笋种植基地依托华丰 实业集团公司,租了700多亩土地 进行无公害农业开发种植,其中 210多亩地种植芦笋。基地负责人 刘延会介绍,芦笋一次下种,可连续 收获16年。现在的亩产量可达 2000多公斤,每公斤10至12元。明 年进入旺盛生长期,产量将翻番。

刘延会说:"芦笋种植效益明

显,今年有8户群众开始种植。我 们提供种子,无偿提供技术,负责 统一收购,让他们无风险种植。"

据彦张村村委会副主任姜书豪 介绍,该基地210多亩种植面积,每 天需要采摘、中耕、除草等劳作人员 40多人。基地用工都是村里的中 年妇女,每天上下午采收后,打包运 往公司的加工厂,经加工后出口到 韩国、日本。现在正是春笋采收时 节,来干活的妇女既在家门口挣钱, 还不耽误照顾老人、孩子。田间管 护用不能外出打工的上岁数老人。 由于劳动强度不大,他们也乐意干, 每月的收入1000多元。

平顶山市城乡规划局 招聘专业技术人员启事

根据我市城乡建设发展需要,平顶山市城乡规划局现面向 社会招聘12名专业技术人员,所聘人员实行劳务派遣制。

要求年龄在35周岁以下的规划、建筑类及文秘、中文类专 业,统招本科及以上学历的人员。 报名时间:2015年5月13日-2015年5月22日

(上午8:00—12:00,下午3:00—6:00) 报名地点:平顶山人才市场一楼(南环路76号) 联系电话:0375-6166165

详情登录平顶山人事人才网(www.pdsjob.cn)查询。

平顶山市城乡规划局 2015年5月13日

"蓝天花园·云顶"杯鹰城第八届万人相亲大型公益活动 今日开幕

活动时间:5月15日-17日 地点:鹰城广场

主办单位: 市总工会 团市委 市妇联 市民政局 市残联 平顶山目报社